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گزیده‌ای از کتاب: 

سه‌شنبه 12 ذی‌الحجه سال10 هجری قمری، 24 اسفند سال 10 هجری شمسی، 12 مارس سال632 میلادی: امروز آخرین روز توقف در منا است. آخرین مراحل حج در حجه‌الوداع به پایان خواهد رسید... پس از پایان مراسم حج دستور الاهی بر پیامبر نازل می‌شود که:
«...اسم اعظم و آثار علم و میراث انبیا را به علی بن ابیطالب بسپار که او اولین مؤمن است...» 
صفحه 37
خلاصه کتاب:
این نوشتار از تاریخ 25ذی القعده سال 10هجری قمری، مصادف با 7 اسفند سال 10 هجری شمسی و 23 فوریه سال 632 میلادی شروع می شود. نویسنده آغاز سفر پیامبر را برای حج، همراه مسلمانان از مدینه به سمت مکه از 23 روز قبل از غدیر تا روز غدیر ترسیم کرده است و پس از بیان مختصری از گزارش سفر در هر روز، فضیلتی را برای امیر المؤمنین نقل می کند.
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گروه سنی: دبیرستان
در این کتاب می‌خوانیم:


این نوشتار از تاریخ 25ذی‌القعده سال 10هجری قمری، مصادف با 7 اسفند سال 10 هجری شمسی و 23 فوریه سال 632 میلادی شروع می شود. نویسنده آغاز سفر پیامبر را برای حج، همراه مسلمانان از مدینه به سمت مکه از 23 روز قبل از غدیر تا روز غدیر ترسیم کرده است و پس از بیان مختصری از گزارش سفر در هر روز، فضیلتی را برای امیر المؤمنین نقل می کند.

گزیده‌ای از کتاب: 

سه‌شنبه 12 ذی‌الحجه سال10 هجری قمری، 24 اسفند سال 10 هجری شمسی، 12 مارس سال632 میلادی: امروز آخرین روز توقف در منا است. آخرین مراحل حج در حجه الوداع به پایان خواهد رسید. پس از پایان مراسم حج دستور الاهی بر پیامبر نازل می‌شود که:

«نبوت تو به پایان رسیده و روزگارت کامل شده است. اسم اعظم و آثار علم و میراث انبیا را به علی بن ابیطالب بسپار که او اولین مؤمن است. من زمین را بدون عالمی که اطاعت من و ولایتم با او شناخته شود و حجت بعد از پیامبرم باشد، رها نخواهم کرد.» 
یادگار انبیا، صحف آدم و نوح و ابراهیم، تورات و انجیل، عصای موسی، انگشتری سلیمان، و سایر میراث‌های ارجمند اینک باید به وصی آن حضرت منتقل گردد. بدین سان به اعجاز نبوی، میراث هزاران ساله‌ی انبیا به حضرت امیر مؤمنان سپرده می‌شود.                                                     صفحه 37
