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خلاصه کتاب:
در این کتاب آیه های قرآنی مربوط به واقعه غدیر یعنی آیات 67مائده، 3مائده، 83نحل، 1-3معراج مورد بررسی قرار گرفته است. به این ترتیب که ابتدا متن آیه، سپس ترجمه آن آورده شده است و بعد هم در مورد نکاتی که در این آیه مطرح است مطالبی از منابع معتبر و دسته اول شیعه و اهل سنت (فریقین) استخراج شده است. البته مطالب این کتاب بسیار کوتاه و مفید دسته بندی شده است.در انتها نیز سؤالاتی به صورت تستی از مطالب کتاب عنوان شده است.
تذکر:
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نویسنده: علی اکبر تلافی
ناشر: انتشارات رایحه 
گروه سنی: دبیرستان
در این کتاب می‌خوانیم: 
در این کتاب آیه های قرآنی مربوط به واقعه غدیر یعنی آیات 67 مائده،3 مائده،83 نحل، 1-3 معراج مورد بررسی قرار گرفته است. به این ترتیب که ابتدا متن آیه، سپس ترجمه آن آورده شده است و بعد هم در مورد نکاتی که در این آیه مطرح است مطالبی از منابع معتبر و دسته اول شیعه و اهل سنت (فریقین) استخراج شده است. البته مطالب این کتاب بسیار کوتاه و مفید دسته بندی شده است.در انتها نیز سؤالاتی به صورت تستی از مطالب کتاب عنوان شده است.
گزیده‌ای از کتاب:
ممکن است بسیاری از مردم اسلام را به عنوان دین و آئین خود بپذیرند و حتی احکام عملی آن به را اجرا درآورند ولی هنگامی خدا از دین آنان راضی خواهد بود که ولایت امیرالمؤمنین را پذیرا باشند. 
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