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حرفی از هزاران
نویسنده: صادقی، اصغر
ناشر: آفاق
گروه سنی: دبیرستان، دانشگاه 
در این کتاب می‌خوانیم:

- 24 حدیث از فضایل امیرالمؤمنین علیه السلام که از میان هزاران فضایلی که از زبان مبارک پیامبر اکرم صلی الله علیه و آله نقل شده و در کتب اهل سنت موجود است، توجه نگارنده به حدیثی معطوف می‌شود و منجر به نوشتن این کتاب. حدیث عبارت است از:
پیامبر صلی الله علیه و آله فرمود: «هر آن کس که مرگ و حیاتی همانند زیستن و مرگ من او را شادمان می‌دارد و خواهان حضور در بهشت جاودانه‌ای است که خدایم آن را فراهم آورده است، پس از من علی علیه السلام را به ولایت برگزیند و به خاندان من اقتدا کند ...»  با توجه به این حدیث 24 حدیث از کتب اهل سنت در مورد فضایل امیرالمؤمنین علیه السلام را در این کتاب جمع آوری کرده و منابع شیعه و سنی آن را آورده است به این امید که این حرفی از هزاران تذکری برای مسلمانان شود.

- شرح حال مختصری از ابن ابی‌الحدید و جایگاه او در میان مسلمانان.

گزیده‌ای از کتاب:
«ابن ابی‌الحدید: من نمی‌دانم درباره‌ی مردی که پیش از همه راه راست را پیدا کرد و به خدا ایمان آورد و ذات مقدس او را پرستش کرد، ... و هیچ کس جز رسول اکرم صلی الله علیه و آله در اعتقاد به یگانگی خداوند به وی سبقت نگرفت، چه بگویم؟ اکثر محدثان اهل تسنن عقیده دارند که آن حضرت نخستین کسی است که از پیغمبر اکرم صلی الله علیه و آله پیروی کرد و به او ایمان آورد و جز عدّه‌ی کمی از متعصبین در این معنی اختلافی ندارند.»
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