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حیدر (ع) فاتح خیبر
نویسنده: فضلی، نادر

ناشر: انتشارات رایحه

گروه سنی: عموم
در این کتاب می​خوانیم:

·  حماسه​ی شکوهمند فتح خیبر و ماجرای فتح قلعه​های نفوذناپذیر      یهودیان
·  آمادگی یهودیان از لحاظ نیروی جنگی و نظامی و قلعه​های مستحکم و شکست​ناپذیر که سدّ راه مسلمانان بود.
·  نژادپرستی و تعصّب یهودیان در برابر پیامبر اسلام با این​که دانشمندان دینی آن​ها علم به پیامبری حضرت محمد      صلّی الله علیه و آله داشتند و او را به خوبی می​شناختند؛ اما نه تنها از پذیرش اسلام سر باز زدند؛ بلکه فتنه​انگیزی هم می​کردند.
·  پیش​گویی​هایی که در کتاب​های کهن آن​ها آمده بود: 

خاخام گفته بود: قلعه​ی خیبر فقط به دست شخصی به نام «ایلیا» فتح می​شود. اما مرحب هم پهلوانی اسطوره​ای بود که در برابر هیچ کس شکست نمی​خورد مگر «حیدر». اطلاعات رسیده از لشکر مسلمانان می​گوید: «شخصی به نام «حیدر» در میان مسلمانان نیست. پس یهودیان با اطمینان به پیروزی می​جنگند.

گزیده​ای از کتاب:

در جنگ خیبر بعد از بیست روز که لشکریان اسلام با فرماندهی ابوبکر و عمر و دیگران نتوانستند کار از پیش ببرند. رسول خدا حضرت محمد صلّی الله علیه و آله فرمودند: «فردا کار جنگ را به پایان می​برم. فردا پرچم این کار دشوار را به دست مردی می​سپارم که خدا و رسولش را به جان دوست می​دارد و خدا و رسول هم دوست​دار اویند. دلاور مردی که مثل شیر حمله​ور است و هرگز پشت گریز به دشمن نمی​کند. مردی که با پیروزی و سربلندی و سرفرازی، جنگ را به پایان می​برد. خداوند به دست توانمند او قلعه​ها را می​گشاید و پیروزی را نصیب مسلمانان می​کند.»

این حدیث در صحیح بخاری و صحیح مسلم، سنن ترمذی، شرح نووی و مستدرک بر صحیحین آمده است.
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