متن مجری (آغازین)


باسمه تعالی 

متن آغازین 1
 سلام بر غدير! سلام بر سرنوشت رقم​خورده​ی تاريخ! سلام بر برکه​ی خُم! سلام بر مولا علي بن ابي​طالب علیه السلام! و چه بهتر است بگوييم: «سلام بر مولا اميرالمؤمنين عليه السلام!»؛ زيرا كه لقب خاصّ اوست؛ زيرا اين لقب را خداوند تعالي به ايشان عطا فرمودند.
سلام بر مولا، سرور و صاحب اختيار؛ چرا كه پيامبر صلّی الله علیه و آله فرمودند:
«من كنتُ مولاه فهذا عليٌ مولاه
»
سلام بر چشمه​ی هميشه زلال تاريخ! چشمه​اي كه از اشك زلال​تر و از آيينه شفاف​تر است.
 غدير! اي سرچشمه​ی پاكي! غدير! اي حقيقت انكار​ناپذير! اي حقيقت جاودانه​ی زمان! اي صراط مستقيم! مگر نه اين​كه غدير چراغ هميشه روشن است و هيچ وقت به تاريكي نمي​گرايد؟ پس چرا برخی در تاريكي و ضلالت ماندند و جايي را نديدند؟
شايد كه چشمانشان طاقت نور را نداشت و شايد كه خود، چشمانشان را بستند و نخواستند كه ببينند؛ كه صد البته اين گونه است.
غدير! اي پيمان​نامه​ی همیشه باز! ما هم مي​خواهيم با مولايمان عهد و پيمان ببنديم، ما هم مي​خواهيم بيعت كنيم؛ ولي نمي​خواهيم پيمان بشكنيم.
پس، مولا ما را هم قبول كن. ما را هم از زمره​ی پيمان​بستگان دار و از خداي تعالي، به كرمت براي ما ياري جوي. و حال، هر كس مي​خواهد عهد و پيمان ببندد، به قلبش بنگرد و زير لب زمزمه كند: 
«السلام عليك يا مولانا يا اميرالمؤمنين»
متن آغازین 1
سلام بر رسول خدا صلی الله علیه وآله 
سلام بر امیر مؤمنان؛ و سلام بر غدیر؛ و سلام بر استواران بر پیمان غدیر. 

سلام بر آنان که با صلابت ایستادند و دستاورد غدیر را گرامی داشتند.

سلام بر آنان که با موج همراه نشدند و اسیر تندباد حوادث نگردیدند «و تنها با فاصله​ی هفتاد روز برانگیخته​ی غدیر را رها نکردند.» 

سلام بر همه​ی آنان که پایدار ماندند و ماندند و هیچ​گاه تفسیرهای باطل نتوانست ایشان را برکُرسی مصالحه بنشاند تا بر سر اسلام و امامت معامله نمایند.

سلام بر آنان که کلام رسول خدا  صلی الله علیه وآله  را که «انی تارکّ فیکم الثقلین... » به جان و دل پذیرفته و استوار ماندند و اسیر وسوسه​ی شیاطین نگشتند و فریاد «حسبنا کتاب الله» سر ندادند.

سلام بر آنان که به هوش ماندند و دانستند رها کردن هر یک از دو ثقل، یعنی گمراهی آشکار.

و سلام بر شما عزیزان که با حضور خود در مجلس آخرین یادگار غدیر که پرچم «من کنت مولا» را بر دوش می​کشد بار دیگر به گوش جهانیان می​رسانید که بر بیعت با امام خود استوارید و به ندای «هل من ناصر» او پاسخ داده و با نشان محبت او زندگی می​کنید.

پروردگارا، روزی را نیاور که از یاری او با قلب و دل و زبان و جان و مال وآبرویمان دست برداشته باشیم.

با عرض تبریک به مناسبت روز غدیر برنامه​هایی را تدارک دیده​ایم و امید آن داریم که برنامه​​ها مورد رضایت خداوند متعال بوده و توجهات ولی زمان روحی له الفداء  را به دنبال داشته و مایه سرور و شادی در دل شما شیعیان و پیروان حضرتش گردد. 
� خطابه�ی غدیر
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