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باسمه تعالي
امام زمان بهار قلب​ها

درباره​ی دعا خواندن از امام صادق ‌عليه السلام آمده كه وقتي ما از ته قلبمان دعا مي‌كنيم درحالی​که شرايط دعا فراهم باشه دعا حتما مستجاب مي‌شه و هيچ شكي هم در آن نيست. منتهي گاهي اوقات دعا با يك فاصله​ی زماني مستجاب مي‌شه. يعني خدا مي‌داند مثلا آن چيزي كه ما از او مي‌خواهيم در اين زمان به مصلحت ما نيست. بعضي اوقات هم اگر اصلا اين دعا در اين دنيا به مصلحت ما نباشد بهتر از آن را در آخرت به ما مي‌دهند. بعضي اوقات هم به خاطر دعايي كه مي‌كنيم يك مشكل ديگر مان را بر طرف مي‌كنند. ولي دعا به هر حال صد در صد مستجاب مي‌شود. براي همينه كه وقتي دعا مي‌خونيم و دستامون را بالا مي‌بريم حتما جوابش از بالا مي‌آيد. براي همين يكي از آداب دعا اين است كه وقتي دعا تمام شد دست‌ها را مي‌ماليم به صورت و چشم‌هامون. چون دستامون متبرك شده و جوابش صد در صد از جاي خيلي بالايي از طرف فرشته‌ها آمده. (خواندن دعاي فرج)

بچه‌ها! در اين دنيا ما هر وقت براي سلامتي حضرت حجت ‌عليه السلام دعا مي‌خوانيم، نظر حضرت را به طرف خودمان جلب مي‌كنيم. اين دعا اول از امام صادق ‌عليه السلام به ما رسيده. امام صادق ‌عليه السلام صد و خورده‌اي سال قبل از امام زمان ما زندگي مي‌كردند. از آن موقع اين دعا را مي‌خواندند. براي اينكه هميشه در مورد امام زمان ما صحبت شده بود. همه امامان مي‌دونستند كه بعضي از آدم‌هاي بد جلوي آن‌ها را خواهند گرفت و متاسفانه باعث مرگشون خواهند شد. ولي مي‌دونستند كه آخري شون اوني كه تمام حرف‌هاي اون​ها را به نتيجه مي‌رساند خواهد آمد. براي همين از اون موقع براي سلامتي شون دعا مي‌خوندند. امام صادق ‌عليه السلام در ماه رمضان و شب ۲۳ ماه رمضان كه شب قدر است اين دعا را مي‌خوندند و با التماس از درگاه خدا مي‌خواستند كه خدايا اين آخرين امام از نسل ما را سلامت نگه​دار كه بتواند به درد شيعيان ما برسه. پس مي‌بينيد كه اين دعا چقدر عزيز است.همه​ی ما می​دونیم که نماز خودش جايگاه خيلي بالايي داره، آدم موقع نماز داره با خدا درد دل مي‌كند. يعني نماز خودش اهميت خاصي دارد و دعايي كه در نماز خونده بشه جايي بالاتر دارد. براي همين به ما توصيه شده در قنوت نمازهامون اول يك صلوات بعد دعاي فرج و بعد آن هم يك صلوات بفرستيم. درست مثل اينكه حاجتتون رو داريد بسته بندي مي‌كنيد. حاجتتون كه توي قلبتونه مي‌ذارين توي يك جعبه​ی صاف و قشنگ كه يك دري داره و يك جايي كه حاجتتون رو توش بذارين يعني همون دو تا صلوات. بعد روي جعبه يك گل خوشگل مي زنيد. گلي كه وقتي دست مي‌كشيد با دستاتون گلبرگهاش رو احساس مي‌كنيد. اون گل دعاي فرجي است كه شما خوندين. اين بسته بندي خوشگل كه به دست خدا مي‌رسد اون وقت حضرت حجت ‌عليه السلام اين بسته بندي را عطر افشاني مي‌كنند و بوي گل ياس، مريم و  محمدي از اين بسته بندي در مي‌ياد. اين عطر خوشبو آميني است كه حضرت حجت ‌عليه السلام به اون حاجت توي قلب شما مي‌گه. بچه‌ها، پارسال كه اومدم اينجا، بعد از ماه رمضان رفتم مشهد خدمت امام رضا ‌عليه السلام. جاي همتون خالي بود احساس مي‌كنم اين مشهد فقط بخاطر تك تك شما نصيبم شد. وقتي وارد حرم شدم اولين چيزي كه گفتم، گفتم يا امام رضا! من از طرف بچه‌هاي نرجس برات سلام آوردم.

امام رضا ‌عليه السلام وقتي خواستند موقعيت امام معصوم را براي ما توضيح بدن در حديثي مي‌گن: «امام معصوم براي همه​ی ما در هرحالتي كه باشيم مثل يك انيس و رفيق اند. يعني امام براي ما يك دوست خيلي صميمي ‌و مهربونه. امام والد شفيق است. امام براي تك​تك ما پدري مهربونه. بچه‌ها ما در واقع پدر واقعيمون اماممونه. چون بيشتر از پدر ما رو دوست داره. چون ما واقعا از وجود آن‌ها خلق شديم. مي‌گن امام مثل اخ الشقيق است براي ما. مثل برادري بزرگ و دلسوز كه دوست داره از آدم نگهداري بكنه. به درد دل آدم گوش كنه و كارهاي آدم رو سر و سامان بده و بعد مي‌گن امام براي همه​ی ما مثل يك مادري است كه از خود گذشته است و با تموم وجودش نيكوكاري مي‌كنه براي بچه​ی‌ کوچکش. بعد مي‌گن امام براي همه​ی ما پناه​گاهي است در زماني كه زياد مشكل داريم. هيچ پناه​گاهي محكم​تر از پناه​گاه امام براي هيچ​كدام ما نيست. امام اين چنين موقعيتي داره. فقط يك آدم معمولي نيست. امام معصوم با بقيه آدم​ها فرق مي‌كنه. امام معصوم در همه حال مواظب ماست. همه​ی ما رو مي‌بينه. خيلي اوقات ممكنه از كنار ما رد بشه ما اونو نمي‌شناسيم. ولي او تك​تك ما رو به اسم مي‌شناسه. براي همینه كه هميشه بايد در مشكلاتمون اون رو صدا بزنيم. براي خود من هم تجربه شده. يه زماني بود كه من در يك شهر غريب و دور، تنهاي تنها زندگي مي‌كردم. بعد مشكلاتي برام پيش اومد، علاوه بر اين​كه داشتم بينايي چشمامو كم​كم از دست مي‌دادم. شوهرم هم مريض شد و بعدش هم از دنيا رفت. ولي به خدا قسم اعتراف مي‌كنم حتي يك لحظه احساس تنهايي نكردم. براي اين​كه اون پدر مهربون، اون برادر نازنين، اون دوست عزيز هميشه كنارم بود. هميشه حضور معنوي شون رو در قلبم احساس مي‌كردم و هميشه احساس مي‌كردم داره دستمو مي‌گيره. بعضي اوقات بايد مشكلات و سختي‌ها رو تحمل كنيم. چون اين دنيا يك مدرسه است. که بعضي وقت​ها خوندن درس​هاش هم سخته. سختي‌هايي هم كه توي اين دنيا مي‌كشيم مثل اون درساي سخته. بالاخره با تحمل و دقت آسون مي شه و ما ازشون چيزهاي زيادي ياد مي گيريم. اگر ما هميشه اينو يادمون باشه اون وقت مشكلاتمون به نظرمون كوچك مي شه. هرقدر هم که زياد باشد. چرا؟ چون مي‌دونيم يك پدر مهربوني داريم كه قدرتي داره. قدرتي كه خدا بهش داده و توانايي انجام هر كاري را البته با اذن خدا داره. اين چنين پدر مهربوني در همه حال كنار ماست. هر وقت توي قلبمون صداش كنيم داره گوش مي‌ده. وقتي من بدونم اين چنين پدري در كنارم هست اگر قرار باشه يك خورده توي زندگيم مشكل باشه، مي‌گم خوب اشكالي نداره. اگر پدرم فكر مي‌كنه اين مشكل به نفع من هست خوب لابد به نفع من هست.

 مي‌دونيد مثل چي مي مونه؟ درست مثل اينكه شما يك دوست كوچك​تر از خودتون داريد كه نسبت به اون احساس مسئوليت مي‌كنيد. اگر او سرما بخوره و كسي براتون شكلات بياره و اون اصرار كنه كه شکلات را بهش بدین، شما كه بزرگ​تريد وقتي مي‌بينيد شكلات براش خوب نيست، بهش مي‌گين الآن نبايد شكلات رو بخوري. بعدا كه حالت بهتر شد، برات مي‌آرم. ممكنه دوستتون ناراحت بشه ولي شما مي‌دونيد كه فقط خوبي رو براش مي‌خواستين. براي همين بعضي اوقات که براي حضرت دعا مي‌خونيم اگه اون چيزي كه ما مي‌خوايم همون موقع بهمون نمي‌ده حتما بخاطر اينه كه تاخيرش به نفعمونه. چون اون ما رو بيشتر از هر كسي دوست دارد و نفع ما رو مي‌خواد. هر وقت دلمون مي‌گيره اون ناراحت مي‌شه. برامون دعا مي‌خونه. مي‌گه خدايا بهشون صبر بده! اين​ها اون​هايي هستند كه من دوستشون دارم. من هر وقت بخوام با آقا درد دل كنم با يكي از كنيه‌هاشون كه اباصالح است، صداشون مي‌كنم.

وقتي مي‌گم اباصالح قلبم گرم مي‌شه. اباصالح يعني پدر صالحان. واسه​ی خودم اين تو ذهنم مي‌ياد. نمي‌گم غلط يا درست. ولي در آيه‌هاي قرآن داريم كه خدا مي‌فرمايد: «ان الارض يرثهاعبادي الصالحون» بالاخره زمين را بندگان صالح به ارث خواهند برد.

وقتي اين مسئله تحقق پيدا مي‌كنه كه حضرت حجت ‌عليه السلام بياد. وقتي مي‌گم اباصالح؛ احساس مي‌كنم دارم با بابام حرف مي‌زنم. هميشه با اون لفظ صداش مي‌كنم و دعا‌ها مو بهش مي‌گم. اون وقت احساس نزديكي بهش مي‌كنم. چون وقتي با اون صحبت مي‌كنم تمام وجودم پر از اميده. براي اين​كه مي‌دونم هر دعايي كه براش مي‌خونم اون مي‌شنوه. بعد هر جور كه مصلحت من باشه اون دعا رو به اذن خدا مستجاب مي‌كنه.

 بعد تازه يه خوشحالي ديگر درون خودم است. اونم ظهور آقاست. بچه‌ها خدا يه قولي داده. خدا قول داده که آخرين امام ما ظهور کنن. اگر ظهور حضرت حجت ‌عليه السلام زمانش معين شده نيست، زمانش را خدا باز گذاشته. گفتند هرچه بيشتر براي ظهورش دعا كنيم، زمانش نزديك​تر مي‌شه. خوب اين آدم رو خيلي خوشحال مي‌كنه واسه همين هر وقت كاري ندارم و موقعيت اون پيش مياد براي ظهورش دعا مي‌كنم. چون اگر حضرت حجت ‌عليه السلام ظهور كنن رنگ دنيا عوض مي‌شه. همه​ی مريض‌ها شفا پيدا مي‌كنن. همه​ی اونايي كه مشكل مادي دارن مشكلاتشون از بين مي‌ره. همه​ی بدي‌ها از بين مي‌ره. همه با هم دوست و مهربون مي‌شن. هيچ​كسي بد كسي رو نمي‌خواد. كسي از دست كسي دلخور نمي‌شه، ناراحت نمي‌شه. حتي حيوان​ها با آدم​ها دوست مي‌شن. مثلا امكان نداره يك سگ آدم رو گاز بگيره. اين قدر دنيا خوب مي‌شه وقتي اين دعاي فرج رو مي‌خونيم. يعني مستجاب شدن همه​ی دعاها رو خواستيم. نه فقط براي خودمون بلكه براي همه مردم دنيا. يعني اگر فقط براي خودمون دعا بخوانيم، خوب فقط يك مشكل حل مي‌شه. ولي وقتي دعا براي ظهور حضرت مي‌خونيم داريم براي مشكلات همه​ی آدم​هايي كه مشكل دارن دعا مي‌كنيم. همه​ی آدم​هاي توي اين دنيا مشكل دارند. يكي نابيناست، يكي گوشش مشكل داره. براي همين هم خدا شايد اين مشكلات رو به ما داده تا ما بيدار بشيم و بفهميم كه بدون امام بالا سرمون مشكلات ادامه پيدا مي‌كند. شايد اين انگيزه​اي باشه براي ما كه هرچه بيشتر براي اومدن امام دعا بخونيم كه مشكلات همه از بين بره. براي همينه كه ما وقتي راجع به اباصالح فكر مي‌كنيم به غير از اميد چيزي تو دلمون نمي‌ياد. چون مي‌دونيم پناه​گاهمونه، دوستمونه، پدرمونه، برادرمونه، بعد هم مي‌دونيم وقتي ظاهر بشه ديگه همه​ی مشكلات از بين مي‌ره. فقط و فقط اميد و خوشحالي است. واسه​ی همينه كه اين​قدر ما دوستش داريم و از ته قلبمون، دعاش مي​کنيم.

 حالا مي‌خوام يه رازي رو بهتون بگم. مي‌دونيد كه امامامون بهمون گفتن هر وقت توي هر مجلسي از محمد و آل محمد صلي الله و عليه و آله و سلم صحبت مي‌شه از آن مجلس عطر گل به آسمون‌ها مي‌ره. اين بو و عطر به دماغ ما نمي‌ياد اين مخصوص فرشته‌هاس. فرشته‌ها تو آسمون متوجه مي‌شن يه نقطه اي روي زمين خيلي خوشبو شده. همه به هم مي‌گن اونجا چه خبره؟ همه عجله مي‌كنن بيان پائين تا ببينن اين بوي خوب از كجا مي‌ياد؟ بعد بالهاشون رو به ​در و ديوار محل مي‌مالن تا بالشون بوي عطر بگيره. بعد كه اين گروه مي‌رن تو آسمون بقيه​ی فرشته‌ها مي‌گن شما از كجا اين طور خوشبو شديد؟ مي‌گن ما رفته بوديم زمين پيش يك​سري از آدم‌ها كه داشتن درباره​ی سرور ما صحبت مي‌كردن. ما رفتيم اون​جا متبرك شديم و برگشتيم. اون وقت يك گروه ديگري مي‌يان. تا وقتي ما راجع به اونا صحبت مي‌كنيم فرشته‌ها مي‌يان و مي رن. براي اين​كه اونا هم دوست دارن راجع به اين حرفا بشنون. براي اين​كه امام ما امام اون​ها هم هست. براي اين​كه آدم‌هايي كه كار خوب بكنند، نماز شون رو بخونن، روزه بگيرن و ... مقامشون از فرشته‌ها هم بالاتر مي‌ره. يعني فرشته‌ها به ما نگاه مي‌كنن. اين‌ها قصه نيست. افسانه نيست. امام زمان مي‌گه ما بايد حقايق رو ياد بگيريم. اون​قدر قصه‌هاي خوشگل و واقعي هست كه ديگه جايي براي خيال بافي نمي‌ذاره. اين چيزهايي كه ما راجع به امامان بهتون مي‌گيم همه حقيقته. هر كلامي‌كه از زبان امام بياد، حقيقته. خيلي آدم‌ها ممكنه تو حرفاشون شوخي بكنن يا خداي نكرده دروغ بگن. ولي امام هيچ وقت دروغ نمي‌گه. واسه همينه كه دوست دارن ما هم هميشه تو چيزهايي كه واقعي و حقيقي است وقتمون رو بذاريم. اگر ما به جاي اينكه وقتمون رو صرف چيزاي خيالي و رؤيايي بكنيم كه بي خود فكرمون رو ببره جاهايي كه فايده نداره، وقتمون رو بذاريم رو ياد گرفتن چيزهايي كه امامان به ما مي‌گن، اون وقت امام زمان آن​قدر از ما خوشحال مي‌شه كه حد نداره. بچه‌ها گفتن وقتي روز قيامت مياد؛ مؤمن وقتي مي‌ره تو بهشت، اون​هايي كه قرآن بلدن هر آيه​اي از قرآن رو كه مي‌خونن يك طبقه ميرن بالاتر. هر چي بيشتر قرآن بلد باشيم، جامون تو بهشت بهتر مي‌شه. بهشت هم ابدي است. تموم شدني نيست. پس چه بهتر كه وقتمون رو بذاريم براي چيزهايي كه به درد مون مي‌خوره.

يك راز ديگه رو امامان يادمون دادن. اون هم اينه که بعد از اين​كه نمازتون تموم شد دو تا دستاتون رو بزارين روي دو تا چشماتون اون وقت آیةالكرسي رو بخونيد. ان​شاءالله كه مورد لطف قرار مي‌گيريد. ولي هيچ​وقت صبرتون رو از دست ندين. هميشه در عين حالي كه تسليم پدر مهربونتون اباصالح هستين، هميشه اميدوار باشيد. به دست خدا هر كاري انجام پذيره. به شرطي كه به سود ما باشد.( آیةالكرسي را همه با هم خواندن)

حالا مي‌خوام همه باهم متوسل بشيم. اول متوجه خدا بشيم. من توي دعاهام هميشه اول ظهور حضرت رو مي‌خوام. بعد از خود حضرت مي‌خوام كه دست من رو بگيره و منو به راه راست هدايت كنه. چون بچه‌ها بزرگ​ترين نعمت اينه كه آدم در راه راست باشه. بعد توي دلم مي‌گم اباصالح تو كه همه​ی اسرار زندگي منو بهتر از خودم مي‌دوني، همه​ی حاجت‌هامو مي‌دوني، خودت اگه صلاح مي‌دوني اين حاجت رو به من بده. حالا من چند دقيقه سكوت مي‌كنم كه شما تو دلتون دعاهاتون رو بخونيد بعد مي‌خوایم با هم متوسل بشيم.
من چند سلام از زيارت آل ياسين رو مي‌گم و شما تكرار كنيد: 
سلام علي آل ياسين
السلام عليك يا داعي الله و رباني آياته
 السلام عليك يا باب الله و ديان دينه
 السلام عليك يا خلیفة الله و ناصر حقه
 السلام عليك يا حجة الله و دليل ارادته
 السلام عليك يا تالي كتاب الله و ترجمانه
 السلام عليك في آناء ليلك و اطراف نهارك
 السلام عليك يا بقیة الله في ارضه
 (خواندن دعاي توسل و ام من يجيب)

مسابقه:
١. چند امام معصوم داريم؟
٢. تعداد معصومين علیهم السلام چندتاست؟
٣. چند بار نماز در شبانه روز مي‌خونيم؟
٤. كدام سوره از قرآن حتما بايد در نماز باشد؟

٥. يكي از اسامي‌ مادر حضرت حجت ‌عليه السلام چیست؟
٦. در چه ماهي مسلمانان روزه مي‌گيرند؟

٧. اسم پدر حضرت مهدی علیه السلام چیست؟
٨. يك آيه درباره​ی ظهور حضرت بیان کنید؟

٩. دعاي فرج از كدام امام برای ما نقل شده است؟

١٠. امام در كدام شب اين دعا رو مي‌خواندند؟

١١. معني دعاي فرج چیست؟

١٢. دو صفت براي امام زمان عجل الله تعالی فرجه الشریف به گفته​ی امام رضا ‌عليه السلام را بیان کنید؟ 

١٣. كنيه​ی امام زمان به معني پدر صالحان کدام است؟

١٤. سوره​ی توحيد را بخوانید؟

١٥. امام زمان چند ساله بودند كه به امامت رسيدند؟

١٦. اگر آيه‌هاي قرآن را بلد باشيم چه ثوابی دارد؟

١٧. اگردر مجلسی از رسول و آلش صحبت شود، چه اتفاقي مي‌افتد؟

١٨. چرا بعد از دعا دست به صورت می​کشیم؟
١٩. قرآن چند سوره دارد؟

٢٠. آيا همه​ی سوره‌ها بسم الله الرحمن الرحيم دارند؟

٢١.  امام زمان از پسران امام حسن ‌عليه السلام هستند يا امام حسين ‌عليه السلام؟

٢٢. خداوند چند پيامبر فرستاد؟

٢٣.   آخرين پيامبر کیست؟
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